

NOVA DOBA

Licljaska knjižnica

Ljubljana

Stane celoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm višine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtnice in zabvale 1 K 50 v. — **Pozamezna številka stane 1 K.**

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, pritličje. Telefon št. 65.
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.066.

IVAN PREKORŠEK:

Ljudsko štetje.

Ko čitam v listih, da se je v mestu Celju prijavilo nekaj nad 900 in v trgu Vojniku nad 60 ljudi za nemški materni jezik, se ne morem izogniti vprašanju, kje in kdo so tisti Nemci po krvi in rodu — saj to je bil zame materni jezik — ki se uradno oficijelno za take proglašajo. Materni jezik ni to, če so gotovi ljudje, rojeni Slovenci, vsled sistema, udobnejših služb in pritiska prejšnjih vlad, zatajili svoj rod ter se prodali. Delali so to slabi značaji, ki si pa s tem še niso pridobili druge matere ne drugega rodu in krvi. Te zapeljane in prodane ljudi smo dosti dolgo pardonirali, pustili smo jih v miru v dobri veri, da spoznajo svojo zmotno in krenejo zopet na pravo pot. Kakor vidimo, so gotovi ljudje, ki tega ne znajo upoštevati, ki pač znajo uživati naš jugoslovanski kruh, v svojem srcu pa hočejo biti tam, kjer njih bratje po mišljenju stradajo in beračijo. Ako čujem, kako naše slovenske ljudi izganjajo iz tisočletne slovenske posesti na Koroškem, da naše ljudi v Gradcu dejansko napadajo radi slovenskega govorenja, potem me mine potrpežljivost, potem ne morem razumeti ničesar več, kar pri nas vidim! Narod, ki trpi da se tako dela z njim, nima v sebi življenja, nima v sebi časti. Ne pozabimo, da nismo več avstrijski robovi, kjer je bil naš jezik jezik hlapcev in dekel, danes živimo že tretje leto v samostojni nacionalni državi. Kdor se tega ne more zavedati in kdor se temu ne more prilagoditi, temu moramo pomagati preko naše državne meje, da najde tam svoj nemški raj.

V naši nacionalni državi imamo naš narodni državni jezik. Toda kaj opažamo? Ljudje, ki si med nami služijo svoj dober kruh, ki žive od našega rodu in uživajo urejenost naše države, zahtevajo za svoje otroke šole, kjer bi se njih деца ne poučevala v narodnem, državnem jeziku. In mi gledamo in trpimo, kako demonstrirajo proti državni uredbi našega šolstva razni dr. Sadniki, Urchi, Cölestini, Schlosserji, Wuthi. Kot avstrijski sužnji smo imeli nekdanj v rokah orožje bojkota, in vladajoči gospodje so se tresli pred tem orožjem, danes imamo v rokah vse drugo orožje in drugo moč. Vidim, da se premalo uveljavlja, ker nemškutarija ne zasluži te tolerance. Čakali smo dolgo, potrpeži smo, sedaj je dovolj! Za ljudi, ki niso niti naši državljani ali pa so poturice iz prejšnjih časov, pa so vsled našega pardoniranja še danes v naših službah, ne bomo plačevali in vzdrževali nemških učiteljev in nemških šol ter si sproti vzgajali strupene sovražnike naše države in našega jezika. Ali dela to z našimi ljudmi avstrijska vlada, ali postopa tako visokokulturna Italija, dasi živi tam na jugu in na severu naš narod kompaktno čist po rodu in krvi že tisočletja na svoji zemlji? Naše »Nemštvo« pa je umetno posejano, je le plod potujčenja in nasilja iz naše preteklosti sužnosti ter resne vem, po kakem zakonu bi naj krivica in laž preteklosti uživala zaščito sedanosti.

Import Avstrijcev v Jugoslavijo.

V naši državi imamo stotine naših državljanov jugoslovanske narodnosti, ki čakajo na službe kot uradniki nižje in tudi višje vrste. Ko se je po prevratu z velikim patosom govorilo o nacionalizaciji industrije in trgovine

v Jugoslaviji, ko so se raznim nemškimi podjetjem postavljali slovenski oziroma jugoslovanski nadzorniki, je bilo pričakovati, da pridejo vsi ti naši ljudje — vsaj najsposobnejši med njimi — do kruha ter da iz neštetih podjetij izginejo pod gnilo Avstrijo v naše kraje iz pomembnejših namenov importirani nemški uslužbenci.

Kdor je tako sodil, se je grdo zmotil. Nele da so razna nemška trgovska in industrijska podjetja v Jugoslaviji obdržala skoro vse nemške uslužbenke-Avstrijce, se je celo zgodilo in se še godi, da na tihem importirajo nove Avstrijce in jih nastavljaajo. Zgodilo se je v Celju, da so razni Königi, Rakuschi itd. dobili Nemce iz Avstrije v svoje službe, in jim brez vednosti stanovanjske komisije preskrbeli celo stanovanja, dočim še 40 uradnikov v Celju vedno nima stanovanj in morajo živeti ločeno od svojih rodbin.

Kako nesramna postajajo v tem pogledu razna nemška podjetja, kaže sledeči slučaj: V Wildijevi tovarni na Polzeli je bil svoj čas uslužben zagriženi nemški nacionalc Gabler, ki je z revolverjem grozil Slovincem in izjavljal, da mu je pes ljubši ko Slovenec. Nadzornik ga je odpustil. Gabler se je izselil v Avstrijo. Sedaj je pa Wildijeva tovarna napravila vlogo na ministrstvo, v kateri se povzpne do drzne trditve, da v tuzemstvu (v Jugoslaviji) ne najde za dotično mesto sposobne moči, vsled česar prosil, da se Gablerju dovoli povratek v Jugoslavijo.

To je višek predrznosti in potvorbe dejstev in upamo, da bo Wildi dobil tudi primeren odgovor. Kaže pa, kako visoko je že zopet zrastle nemške drznost. Glavna krivda leži v tem, da še ni izdana odredba, v smislu katere bi bila tudi vsa podjetja v naši državi dolžna upeljati v svojih podjetjih kako jugoslovansko narečje v svojem uradnem poslovanju. Pa do tega smo menda še daleč. Saj so celo razne naše oblasti (n. pr. finančne) še vedno obvezane sprejemati od nemških strank nemške vloge.

Naj se naše oblasti povprašajo, če sme Slovenec na Koroškem ali v Gradcu napraviti vlogo v slovenskem jeziku. Skrajni čas je, da po postopanju Nemcev v Avstriji tudi mi uravnamo svoje korake, zlasti danes, ko je ljudsko štetje izkazalo tako malenkostno število Nemštva v Sloveniji.

Dogodki v Beogradu.

Seja ustavnega odbora 14. febr.

Beograd 14. febr. V današnji seji ustavnega odbora sta klerikalca Šmrak in Sušnik psovala na centralnem. Sušnik se je sklinceval celo na Bismarka. Dobro ga je vprašal poslanec Demetrovič, če hoče, da ga slišijo Habsburgovci v Švici. Musliman Kurbegovč se je izjavil proti federalizmu in za edinstvo. Demokrat Voja Marinkovič se je pečal z agrarnim vprašanjem. Za njim je govoril slovenski demokrat dr. Žerjav, ki je izvajal, da avtonomnih pokrajin ne priznava, ker hoče edinstvo, in bi bile avtonomne pokrajine le rušični države. V tako velkih pokrajinah, kakor jih hočejo klerikalci, je dobra uprava nemogoča. Država pa mora meč tudi ingerenco na pokrajinske oblasti; to je pač mogoče le, če so samoupravni uradni skupni. Klerikalcem gre edno za gospodstvo v Sloveniji, kjer upajo prč zopet do moč. Izjavlja se tudi za to, da vodi šolsko politiko država, ker se v šol vzgaja državljanska zavest. Naš neodrešeni bratje — je končal dr. Žerjav — hočejo, da se čimprej konsolidiramo, da jih moremo osvoboditi. Slovenija

sama za to ni dovolj močna. Zato je vsak separat zem škodljiv.

Razni ustavni načrti.

Beograd 15. febr. Svoje posebne ustavne načrte so predložil doslej: Klub zemljoradnikov, Klub republikancev, Klub hrvatske zajednice, Muslimanski klub, Klub socialnih demokratov in klerikalci.

Seja ustavnega odbora 15. febr.

Beograd 15. febr. V današnji seji ustavnega odbora so govorili: demokrat Angielč, radkalec Petrovič, demokrat Demetrovič, soc. demokrat Etni Kristan, demokrat dr. Šumenkovič, komunist Jovanovič in zajedničar dr. Laginja.

Paš č pri regentu.

Beograd 11. febr. Danes je min. predsednik Paš č v avdijenci poročal regentu o političnem položaju.

Za izpopolnitev vlade.

Beograd 15. febr. Vlada je sklenila obnoviti pogajanja z muslimani in zemljoradnik glede vstopa v vlado. Paš č je poslal obem klubom pisma s pozvom za vstop v vlado.

Politične vesti.

Spremembe v deželni vladah. Imenovanje dr. Vilka Baltiča za predsednika deželne vlade v Ljubljani je izvršeno. V Sarajevu je imenovan predsednikom deželne vlade dr. Gjurgiev č, dozda poverjenik za pravosodje v Zagrebu. Klerikalna poverjenka dr. Markul n v Zagrebu in dr. Lozov na v Splitu sta razrešena dolžnosti.

Nemška nenasitnost. Iz Gradca poročajo, da avstrijski zastopniki v razmejitveni komisiji ob Muru zahtevajo, da pripade Avstriji zapadni pas Prekmurja v širokost 6—10 km in v dolgost okoli 15 km, češ da je ta pokrajina gospodarsko navezana zključno na Avstrijo in da je prebivalstvo nad 90% nemške narodnosti. Te nemške trditve seveda ne odgovarjajo dejstvom in naši zastopniki v razmejitveni komisiji smatrajo zahtevo za nesprejemljivo. Meja je v mirni pogodbi določena in je razmejitvena komisija nima pravice spreminjati.

Na konferenco Radčeve stranke, ki je bila te dni v Zagrebu, so pršli poslanci republikanske stranke iz Srbije in se je sklenilo, da delata obe stranki skupno politiko.

Norec Radč. Iz Zagreba poročajo, da hoče Radč izročiti regentu spomenko, v kateri bo zahteval, da regent odpokliče vojsko z Hrvatske, ki je zapreka ujed njenju in pravlnemu razvoju.

Laški pojmi o svobod se najlepše zrcalijo v sledečem: V Postojni so hoteli Slovenci prredditi veselico. Dovolilo se jim je od laške oblasti pod sledečimi pogoji: pet se ne smejo nobene narodne pesmi, dvorana se ne sme okrasiti v narodnih barvah, udeležba ne sme bit v narodnih nošah, tudi ne sme nihče imeti kakega znaka z narodnim pomenom. Postojničani so se seveda za tako svobodo lepo zahvalili.

Italijanski parlament bo vsled delanemožnost najbrže razpuščen. »Gre za to, da zmaga ali Italija ali pa razdorni element, ki marš raje v propast«, pravi »Giornale d' Italia«.

Češkoslovaški predsednik Masaryk je obolel na vnetju levega dela pljuč.

Pleb seč v Gornji Šleziji bo — kakor poročajo v Breslavi, dne 20. marca, za one, ki niso tam rojeni, pa 3. aprila.

V Rusji so se mornari uprli in prevzeli upravo mest Kronstadta in Petrograda v svoje roke. Sovjetska rdeča garda, poslana proti upornim mornarjem, se jim je pridružila. Sovjetska vlada je dala

obe mest blokirati in je odrezala dovoz živil.

Na Švedskem je kralj poveril sestavo nove vlade socialistu Brandtngu.

„Krščanska“ svoboda.

»Nočemo ne liberalcev, ne komunistov, ampak hočemo krščansko svobodo, ki pusti vsakega človeka v miru. Varovati se moramo samo prestopkov zoper božji in nraveni red, nihče pa nas ne more siliti, da bi nosili kakšne od liberalcev nam namišlene krinke.« — »Straža«, št. 16. z dne 11. febr.

In zakaj je to naprava »Straža«? Zato, ker je minister Prbčević odredil, da se naj vršijo po celi Jugoslaviji predavanja o narodnem edinstvu in se ustanovi poseben fond, iz katerega se bodo ti apostoli narodnega edinstva plačevali.

Kdor vid razmere v Sloveniji, kjer je zlasti na Štajerskem ljudstvo še vedno zastrupljeno od bivše avstrijske vzgoje v duhu prot edinstvu in v sovraštvu do enega dela našega naroda, kdor pozna in vidi dalje razmere na Hrvaškem, kjer rad čuvstvo še naprej vzgaja ljudstvo v tem duhu, bo odobral stalšče ministra Prbčevića.

Klerikalcem seveda, ki jim ni za narodno in državno edinstvo, ki nasprotno vidijo z vsu upravičenostjo v njem smrt klerikalizma, to ni povoli. Njim ni prav, da se ljudstvo vzgoji v duhu narodnega edinstva, ki ga imenujejo »namišljeno krinko«. Zato se zavzemajo za »krščansko« svobodo, za takšno namreč, da naše ljudstvo, neuko in zapeljano in v napačnih pojmih vzgojeno, še naprej preklinja Srbe, da zabavlja na vse, kar pride z Beograda, in naj bi bilo tudi dobro. Zakaj ni mi — tako pravi »Straža« v istem članku — država ni Bog, ampak več ko država so jim »katoliška načela«, t. j. klerikalizem.

Mi pa, ki nam je edinstvena in močna država več ko politična stranka, stojimo z vsu odločnostjo na strani ministra Prbčevića, ki dobro vidi, da so razmere v naši državi takšne, da je treba ljudstvo še le vzgojiti v pravem duhu edinstva; smo odločno proti »krščanski« svobodi zabavljanja in psovanja na vse, kar je jugoslovanskega, in bomo vztrajali v boju proti takšnemu pojmovanju »krščanske« svobode, in če nam »Straža« stokrat servira »liberalne žabe« in »demokratske mlakuže«.

Trbovlje — tretja največja občina v Sloveniji.

Trboveljska občina obsega trboveljsko dolino in Hrašnik. Dolina sta zelo ozki in se vlečeta od severa proti jugu 1½ ure na dolgo, kjer končata ob južni železnici pri obeh železniških postajah enakega mena. V celi občini je popisoval 26 popisovalcev, ki so imeli 40 popisnih krogov. Pritegnili so se temu važnemu delu vsi učitelji, kaplani in rudniški ter občinski uradniki.

Vsega prebivalstva je	16.042.
Slovencev	15.575
Nemcev	274
Srbohrvatov	99
Drugi Slovanov	67
Italijanov	8
Madžarov	14
Arnavtov	3
Druga	2

16.042.

Moških je 8679;
žensk 7363.

Tujh državljanov je 179, še neodločenih 237.

Toraj imamo v Trbovljah vendar večno mošk, ako ni med temi veliko takih, od katerih ženske hlače nosijo. Ako bi pri občinskih volitvah volile tudi ženske, bi se nam moškim proketo slabo godilo, ker se je snovala v svrhu občinskih volitev že zveza žensk vseh slojev, katere so hotele voliti le take moške, ki v vsem ženskim zahtevam moral ugoditi. Da, da! — Korošec obrača, Bog pa obrne.

EM. LILEK.

Razmotrivanja o aktualnih državnih in ustavnih vprašanjih.

(Dalje.)

Pokrajnam je dr. Smodlaka priznal enako število senatorjev, Protič in ustavna komisija pa »srazmerno brojnoj snazi«, vladin načrt pa napoveduje o volitvah senatorjev bližje odredbe po zakonu. Jaz bi bil za Smodlakov predlog, ki se strinja z ustavo Združenih držav S. A. in Švice, kjer je vsem državam, odnosno kantonom brez obzira na obseg ali število prebivalcev odmerjeno enako število odposlancev v senat, odnosno v stanovski dom (Ständerat). Kar se tiče načina volitve senatorjev v Združenih državah, se ta sedaj ne obavlja več od pojedinih državnih zborov, ampak neposredno od naroda, kakor to določuje dodatni čl. XVIII. iz leta 1913. Pri nas pa bi se še lahko vršila volitev od pokrajinskih skupščin, kakor je to že v ustavnih načrtih predloženo.

Primorskim organizacijam je edini Smodlaka odmeril zastopstvo v senatu. Da je dal zemljoradničkim organizacijam več senatorjev kakor drugim, to je celo upravičeno, ker naša država je agrarna, in bo tudi vnaprej morala to ostati, če nečemo doživeti ekonomskega zastojaja, kakor ga zdaj doživljajo države z razvito industrijo in trgovino, n. pr. Združene države, Anglija, Belgija, Francoska in Švica.

V učeni sloj bi se imeli ušteti tudi zveza učiteljskih in profesorskih društev, vojaška akademija v Beogradu, akademija znanosti v Beogradu in Zagrebu in generalni štab.

Na podlagi teh pripomb bi se moglo za sestavo senata sledeče predložiti:

1. Pokrajinskim skupščinam (8, 77) naj se priznata po 2 delegata, to bi bilo skupaj 16 senatorjev.

2. Zemljoradničkim zadrugam po 1 zastopnik iz vsake pokrajine, skupaj 8 senatorjev.

3. Industrijskim, trgovskim, obrtniškim, rudarskim in delavskim komoram po 2 zastopnika iz cele države, skupaj 10 senatorjev.

4. Učenemu in umetniškemu sloju tudi 10 senatorjev, in sicer zvezi učit. in prof. društev, univerzam v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani, vojaški akademiji v Beogradu, akademiji znanosti v Beogradu in Zagrebu, generalnemu štabu in umetniški organizaciji po 1 zastopnik.

5. Kasacijskemu sodišču, državnemu svetu in glavni kontroli po 1 zastopnik, skupaj 3 senatorje.

6. Glavnim pokrajinskim mestom Beogradu, Zagrebu, Ljubljani, Subotici, Splitu, Skoplju in Cetinju po 1 zastopnik, skupaj 8 senatorjev.

7. Senat naj šteje 80 članov.

8. Izvoljeni senatorji (55) imajo pravico, da popolnijo število članov do 80.

K tem predlogom bi še pripomnil: prvič, da šteje ameriški senat sedaj 96 članov (2×48), švicarski stanovski svet (Ständerat) pa 44 (2×22) stanovskih svetnikov; drugič, da so v ameriškem senatu in švicarskem stanovskem svetu samo države, odnosno kantoni zastopani, pri nas pa bi bili poleg pokrajini tudi društveni in pridobitveni sloji zastopani. Ako zadostuje velikim Združenim državam S. A. pri njihovi dobro razviti industriji, trgovini in agrarstvu 96 senatorjev, bo menda nam agrarcem v polni meri zadostovalo 80 senatorjev, in to timprej, ker smo v našem volilnem redu spojili ameriški in švicarski volilni sistem s francoskim. Zato pa je neumestno zahtevati, da morajo senatorji, katere volijo pokrajine, imeti diplome o zvršeni fakulteti ali višji šoli in rangu fakultete, kakor

to zahteva ustavna komisija v čl. IX. in Protič v čl. VIII. (ali on samo za 2 tretjini pokrajinskih senatorjev); v vladnem načrtu se stavlja za pogoj članstva dovršena srednja ali kaka strokovna šola, Smodlaka pa zahteva samo za »učeni sloj« dovršeno visoko ali višjo srednjo ali strokovno šolo. Po vseh teh zahtevah bi bili autodidakti (samouki) za članstvo v senatu nesposobni, če bi tudi drugače bili pametni in praktični ljudje.

Kar se tiče trajanja senatorskega mandata, bil bi tudi jaz za 6 let, kakor so to predložili Protič in ustavna komisija po ameriškem vzorcu, pa ne za 9 let, kakor je to odredila Vesničeva vlada v svojem ustavnem načrtu po francoskem vzorcu. Pri šestletni volilni perijodi bi ne trebalo predpisane obnove senata, pač pa bi se tudi tukaj volilec dala pravica, da odpo-ključje svojega delegata, ako so z njim nezadovoljni in da izvolijo drugega, kakor se je to že predložilo za poslansko zbornico. Po šestih letih bi se celi senat na novo izvolil ter se obenem s poslansko zbornico obnovil. Tudi v Ameriki se senat po 6 letih popolnoma obnovi. Tam vlada princip, da se z vsako novo zastopniško skupščino, ki se voli na 2 leti (senat pa na 6 let), tudi 1 tretjina senata obnovi, v šestih letih torej celi senat.

(Dalje v pondeljki št. 11.)

Iz Korotana.

Pri občinskih volitvah v Celovcu, kjer so Vsenemci imeli dozdej od 28 mandatov svojih 16, so dne 13. tm. doživeli grd poraz. Izmed 36 mandatov jih imajo 13, soc. demokrat 11, kršč. socialci 10.

Mariborske novice.

Zgodovinsko društvo v Mariboru je na občnem zboru 13. tm. ponovno izvolilo predsednikom prof. dr. Fr. Kovačiča. Častni članom pa sta izvoljena dr. Turner in starosta naših zgodovinarjev dr. Fran. Kos.

Mariborska div'zjska godba priredi v soboto, dne 19. tm. ob 20. uri (8. uri) zvečer v Götzovi slavnostni dvorani svoj VIII. simfonični koncert z izbranim sporedom.

V Studencih se je ustrelil v prs- davčni uradnik Franc M. heč. Zapustil je ženo in otroke.

Izid ljudskega štetja v mariborski okolici je — kakor v mestu samem! — z ozirom na ljudsko štetje i. 1910 pre- netljiv. Izkazala se je tudi okolica kot skoziškoz slovenska. Pr hodnjč objav- mo nekatere podrobne štev ilke.

Nemškutarski izz'vač v Mariboru. V nedeljo zvečer je v Veliki kavarni br'vec Hammelre ch. rodom Hrvat iz Osjeka, v nemški družbi tako pr dno zabavljaj čez našo državo in d'našjo, da je bil od slovenskih gostov oklofutun, nato pa od pol- ločje aret ran in se bo zagovarjal zaradi razžaljenja Vel'čanstva. — Inval'd Pajnk pa je bil aret ran, ker je k vojakom pri- hajajoče nov'nce hujskal, naj se ne zglise.

Vprašanje naše prehrane z mesom.

Izvoz zaklane živine je prost. Pri nas se živina naklada živa v vagone v Celju in Št. Jurju, odkoder se odpo- šilja v Maribor, kjer se zakolje in odtam izvozi v Avstrijo. Ti prekupci živine plačujejo živo težo do 18 K, česar seveda naši mesarji, ki naj oskr- bujejo tekočo potreščino doma, ne zmorejo pri prodajnih cenah do naj- višje 24 K za kg mesa. Kaj je posledica? Prva je ta, da se vsak mesar naravno rajši bavi s prekupčijo za izvoz, ker pri tem več zasluži, drugič, da nimamo več dobrega mesa za do- mačo prehrano. Stojnice v našem me- stu so prazne, v mesnicah dobite naj- slabše meso, ker boljša živina gre iz- ven države.

Ni še dovolj, da neizmerno trpimo vsled visokih cen moke, na ta način se nam obeta še povišek mesnih cen oziroma najtežja kriza prehrane vsled pomanjkanja mesa. V interesu konsu- ma pozivamo nujno pristojno oblast, da se v tem pogledu nekaj ukrene. Slika, ki nam jo nudijo mesnice zadnje dni, je taka kakor v najhujših časih vojske.

Celjske novice.

Osebna vest. Na lastno prošnjo je stalno upokojen okrajni tajnik g. Fr. Roš pri tukajšnjem okr. glavarstvu.

Javno predavanje. Kdor je posetil v soboto 12. tm. v mestni dvorani mestne- ga magistrata zelo poučno in zanimivo predavanje g. dr. Schwaba o epidemij. koz, mu gotovo ni bilo žal. Tembolj je obžalovati dejstvo, da kažejo naši sloj vse premalo zanimanja za različna zna- stvena predavanja, katere morejo biti vsakemu občivalcu samo v prid. Gosp. dr. Schwab bode iz pr. jznosti v soboto, dne 19. tm., ob 8. uri zvečer v gostilniški dvorani Narodnega doma zopet predaval in sicer o spolnih boleznih. Upamo, da se cenj. občinstvo odzove obisku v isti meri, kot to takšna, za ljudsko zdravje tako važna predavanja zaslužjo. — P.-k. o. CS.

Tr'je novi slučaj koz so se pojavili v Celju. Zboleli so: v Benj. Ipavčev ul. 10 Anton'ja Plavšak, v Prešernovi ul. so- proga odvetnika dr. Schurb'ja, in na Gl. trgu pekovski pomočnik Štefan Passero. Zadnja dva slučaja sta bila 15. tm. oddana v bolničo. Antlejeva pekar'ja je začas- no zaprta. Glasom došlega nam uradne- ga poročila je v l. 1921 doslej v Celju 11 slučajev, v občini okolica Celje pa 21 slu- čajev. Podrobne podatke objavim o pri- hodnji č. Opozorjamo pa pri tej priliki vse trgovce, obrtnike in podjetnike v lastnem in javnem interesu, da puste nemudoma cepiti vse uslužbenca. Za slučaj pojavn koz v kakem obratu bo povoljno ceplje- nje merodajno za odmero načna in dobe kontumaca.

Drž. razr. loter'ja. Pri II. zrebanju drž. razr. loterije je zadela dobiček kron 40.000 srečka št. 48.370 pri podružni- c. Ljubljanske kreditne banke v Celju.

Na celjski realni gimnaziji je učni us- pehi koncem prvega polletja bili — kakor je ugotovljeno uradno — pri 42% učen- cev negativni.

»Ven s polit'kovanjem iz naših šol!« pravi mariborska »Straža«. Se strinjamo in želimo, da »Straža« nujno pozove k iz- polnjevanju tega gesla onega celjskega kateheta, ki je pošiljal ob času volitev celjske gimnazije na agitacijo za kler- kalno listo v okolico in ki je še nedavno zopet svoje klerikalne študentke nahujskal, da so pri volitvah v Ferijalni Savez proti skupni listi postavili svojo klerikal- no listo. He c salta!

Celje. Občni zbor moške in ženske podružnice družbe sv. Cirila in Metoda v Celju se vrši v soboto, dne 19. svečana 1921 ob 21. uri v rudič sobi gostilne Na- rodni dom v Celju z občajnimi dnevnimi redom. Ker je bil občni zbor v letu 1920 vsled slabe udeležbe nesklepčen, pros ta obe podružnici za mnogobrojno udeležbo.

Naš novinec letnika 1901 so se te dni zbrali v Celju in v torek 15. tm. jih je vlak odpeljal v garnizije v južne kraje. — Pri tem smo opazovali vse dni, kako lepo so postopali z našimi učitami nekaj ko naprtim in surovim fanti srbski vojak- in čudil smo se srčni olki srbskega voja- ka, ki je našemu fantu mirno in ljubezni- vro prigovarjal, ko je slednji sakrament- ral s krščeni duš, porca madona in še ve- liko hujši m. Upamo, da se vrnejo treznej- ši in pometnejši.

V Sp. Hudnji je pričela obratovati nova tvornica pohštva g. Ivana Čaterla, opremljena s stroji najmodernejše vrste iz Českoslovaške. Zaposlenih je čez 200 delavcev.

Razmere v celjski c'nkarni namera- va priči preiskat posebna minist'jalna komisija, ki končno odloči, ali se bo obrat v polnem obsegu zopet nadaljeval ali ne.

Občni zbor Celjskega olupševalnega društva se vrši dne 17. tm. ob 8. uri zve- čer v restavraciji Narodnega doma v Ce- lju. Prosimo vse, ki se zanimajo za olup- šanje našega mesta in za pospeševanje tujskega prometa, da se ga udeleže.

KONČNI REZULTAT LJUDSKEGA ŠTETJA V CELJU.

Vsega o'v'inega prebivalstva:	6874.
Slovencev	5698
Srbohrvatov	195
drugih Slovanov	93
Nemcev	845
43	
drugih narodnost.	6349
jugoslovanskih državljanov	307
tujih državljanov	213
še neodločenih	838.
vojaštva	

Prosveta.

MESTNO GLEDALIŠČE CELJE.

Za soboto, dne 19. tm. napovedana pre- miera »Mladostla«, se vrši še le v sredo, dne 23. februarja. V nedeljo, dne 20. tm. pa se ponavlja izborna uspeša zabavna veselo'gra »Gospod senator«. Popoldan- ska predstava. Zn'žane cene. Zveza z vlakom. Začetek ob 16%, konec okrog 19.

Slov. gledališče v Celju. Zelo nehma- lezna naloga je, bi odbornik ali izvršju- joč član celjskega dram. društva. Kr'čke s'š'š mnogo po javnih lokalih in tudi ča- sopisih. So predstave redke, ni prav, se vrste v gotovem redu, že sk'navajo raz- ni rodojub'ki, ki kaj radi mečejo naše kul- turno svetišče v isti lonec z raznovrstni- mi predpustnimi burkami in zabavam'. Uprizori intendantca kak literarično va- žen in zanimiv umotvor, se ti že oglašja javno mnenje, ki žel v teh težkih časih zabave in razvedrila. Je želji teh nezado- voljnežev ustreženo, jih seveda ni v gled- ališče, ker jih je oviralo slabo vreme ali pa »zelo nujni« opravek. Tako sta bili tu- di zadnji dve predstavi S hontanove ve- selo'gre »Gospod senator«, ki se je upri- zori'la 3. in 10. febr. skandalozno slabo obiskani. Igralci žrtvujejo toliko drago- cenega časa, zmrzujejo in s' kvarijo zdravje, morda zato, da morejo kazati svoje uspehe zevajoč in ložam in prazne- mu parterju. Treba je res mnogo požrt- vovalnosti in samozatajevanja, da igral- cem ne mine veselje pri današnji splošni brezbr'žnosti napram vsakemu kulturne- mu pojavu. Režija je inscenirala gro v splošno zadovoljnost. Tudi igralci so lah- ko vesel svojega uspeha, ker so igrali prav dobro. Kretnje izdajo v prvi vrsti v salonski gri dletauta, vsled tega radi prezremo par nedostatkov v tem ozru. Umerjeno, dostojanstveno, a energično je nastopal senator Andersen (g. Lipovšek), pri tem mu je sekundirala njegova žena (ga. dr. Kalanova), ki je bila v m'rkki, kretanju in v maski nedosegljiva. Prav posebno je ugajal Mittelbach (g. Brač'na) vsled elegantnega nastopa in realstične interpretacije svoje uloge. Smpatični sta ulogi dr. Gehringa (g. Kretl) in h'orka Ele (gdč. Mirnikova), simpatično ste bili tudi igralci Mittelbachova žena Agata (gdč. Dr. Mirnikova) reprezentira mnogo žen iz realnega življenja, žal, da se ne dajo vse tako predrugačiti, kakor ta po prijateljevih besedah. Gdč. Mirnikova je igrala z vsi dovršenostjo, v prvem delu skrajno energično, v drugem tem bolj pristrčno ženo. Tudi manjše uloge gdč. Jurmanove, g. Mlakarja, gdč. Marnove in g. Jedretiča so dobro izpopolnile glav- no gro. Nezadovoljnega sem v del le bla- gajnika, ki bi moral biti umetnik, da ga ne bi tlačile gmotne skrbi. — vlj —

Vidovdan. List za kulturno orienta- cijo jugoslovanske napredne omladine. Izhaja vsakega 5. in 20. v mesecu. Ured- ništvo in uprava: Ljubljana, Narodni dom I. Poed'na št. 50 para, letna naročni- na 10 dinarjev. — Zanimiv pojav naše napredne mladinske organizacije. Toplo priporočamo!

Plamen. Št. 3 ednega slov. lustror- vanega tednika je izšla in prinaša poleg zanimivega znanstvenega in leposlovne- ga gradiva tudi lepe slike: »Regent Ale- ksander čita prestolni govori«, Fr. S. Pn- žgar, vojvoda M'šč, Podgora pri Gorici. t. d.

Obrtni vestnik.

Obrtniški sestanek se vrši — kakor napovedano — v četrtek 17. tm. v Sokol- skem domu. Na sestanku predava dru- štveni predsednik g. Rebek o zadnji seji gospodarskega sveta v Beogradu. Z ozi- rom na važnost predavanja se na sesta- nek vabi obrtništvo brez ozira na član- stvo.

Dnevna kronika.

OBČINSKE VOLITVE V SLOVENI- JI bodo na podlagi rev'drane uredbe o občinskih volilnem redu v kratkem raz- pisane. Kot podlaga volilnih imenkov bo- do služili imenki izza volitev v ustavo- tvorno skupščino. Ženske ne bodo volile. Glasovanje bo s krogl'caini. Volitve bodo najbrže že začetkom aprila.

Frankranje tiskovin z razpolovljen- mi 16-parskim znakom ni več dopust- no in po 20. febr. so vse take pošiljatve neveljavne.

Tovorne tarife v Nemčiji namerava- jo zvišati za 45%.

Falziški kat 1000-dinarskih bankovcev so se pojavili v Pragi. Zato češke banke teh novčanec več ne sprejemajo v zameno.

Kardinalom bo glasom poročil iz Rima poleg drugih imenovan tudi zagrebški nadškof dr. Ante Bauer.

Narodni poslanec Vladimír Pušenjak je v »Slov. Gospodarju« napisal članek, ki mrgoli logičnih nesmislov. Že dejstvo, da »stoveti« pojma samouprava in avtonomija, pove človeku, ki nekaj razume, dovoli — to vsaj, da Pušenjak razume o tem prokletu malo. Je žalostno, da imamo takšne prikazni za »poslance«.

Članek in živo srebro v Sloveniji. G. Dančel Omerzu, trgovec v Slov. B. stric, ki ima v zvez z nekaterimi drugimi gospodi v St. Pavlu v Sav. dojni radosledno pravico, nam javlja, da je pri lozadevnih delih naletel na članek in živo srebro.

Na Reki se otvori jugoslovansko poslanstvo.

Tržaški list »Ednosta«, katerega tiskarno so laški fašisti sedaj že štirikrat razdeljali, se bavi z misljo, da se preseli v Sezano ali Postojno.

20-dinarskih bankovcev poštini urad v smislu ministrske naredbe ne smete več sprejemati. Zamenjajo jih (seveda te pravice) podružnice Narodne banke v Ljubljani in Mariboru.

20-dinarske novčanice morajo sprejemati v zameno tudi davčni uradi.

Splošno slovensko žensko društvo je na občnem zboru v nedeljo ponovno izvolilo za predsednico gospo Franjo dr. Tavčarjevo.

Razgrane 1-dinarske novčanice motijo državne blagajne zamenjati za nove.

Kriza v Avstriji. En met. stot šlezkega premoga stane v Avstriji že 510 K, koksa 901 K, svinjskega mesa 260 K itd.

Češkoslovaško pravoslavno cerkev bodo ustanovili v češkoslovaški državi. Poslanik Kalina je naprosil patriarha Dm. trija, naj odpošlje v Češkoslovaško enega pravoslavne škofa v ta namen.

Državna razredna loterija. Dobitki drugega razreda:

štev. 98284	dobitek: 70.000	—	dinarjev
23367	» 30.000	—	»
60188	» 20.000	—	»
70759	» 10.000	—	»
22555	» 2.000	—	»
48370	» 2.000	—	»
6210	» 1.000	—	»
10158	» 1.000	—	»
25763	» 1.000	—	»
76576	» 1.000	—	»

Ostalih 2490 števil je izloženo v Gajevi ulici 8. Prihodnje zrebanje se vrši 7 in 8 marca t. l. Srečke se dobivajo pri državni glavni kolekturi mednarodne banke d. d. Zagreb, Gajeva ul. 8. 2-2

Vestnik invalidov.

Organizacija voj. invalidov, podružnica Braslovce ima občni zbor v nedeljo, dne 20. februarja v dvorani g. Stancerja v Braslovcah. Tovarščin in tovaršice, vojne vdove in sirote, udeležite se v polnem številu! Važno!

Dopisi.

Vojnik. Poročilo ljubljanskega »Jutra« o separaciji pri ljudskem štetju stoni na mistifikaciji. Občina je izvolila predsednikom popisnega odbora znanega narodnjaka g. Ant. Brezovnika star., ki je določil kot popisovalce g. Radušč. Jankoviča, učitelja gg. Požarja in Šinigoja ter obč. tajnika Kocipra. Edino slednji pride v poštev kot bivši nemškutar. Kakor pa izvemo, v celem njegovem popisnem rajonu ni bil vpisan niti en Nемеc. Zавsem se je vpisalo z nemškimi maternim jezikom 67 oseb (leta 1910 pa kot Nemce krog 600). Slovencev se je vpisalo nad 700 in 15 drugih narodnosti.

Žalec. »Jugoslovanska Matca« priredi v nedeljo, dne 20. tm. ob 3. uri popoldne v gostih gospoda Vika Kukeca v Žalcu zborovanje za žalsko in gotoveljsko občino v svrhu ustanovitve krajevne organizacije. Vse, kar narodno čuti, je moralčno zavezano, da se zborovanja udeleži. Torej na sv'denje!

Prostovoljna požarna bramba na Vrnskem je priredila na pustni torek, dne 8. tm. v prostorih g. Fermeta pustno maskarado, katere čisti dobček v lepi vsoči od 3852 K je določen za popravo krasnih cvet. Požarna bramba se čuti dolžno, videč, da so vranski občani pokazali s svojimi radodarnimi sroci, da zna-

jo ceniti korist požarne brambe, da se tem potom najiskreneje zahvali vsem, ki so bodisi s posetom pri veselici, bodisi z denarnimi prispevki ter drugimi darovi podprali to našo prireditel. Iskrena hvala tudi prebivalcem trga Motnika, kateri so tudi prispevali z lepimi prispevki, kakor tudi cenjenim gospodčinam, ki so prodajale cvetlice in sploh celemu veselicinemu odboru za njegovo požrtvovalnost. Društvo se priporoča še za nadaljno naklonjenost, zagotavljajoč, da se bo zavedalo v slučaju potrebe svojih dobrotnikov. Še enkrat vsem: Iskrena hvala! — Odbor.

Iz Slovenjgradca. Pevsko društvo v Slovenjgradcu je uprizorilo kot zaključek zimske igraine sezije na pustno nedeljo dne 6. tm. burko s petjem v treh dejanjih: »Moč uniforme«. Uspela je nepričakovano dobro, ker se mora vpoštevati dejstvo, da so bili nekateri igralci — tudi v vodilnih vlogah — prvič na odru. Prednjačil je vsekakor »Milek«, katerega je predstavljal dični naš gosp. Krajnc v mimiki, tekstu in petju naravnost dovršeno. Že njegov nastop sam je izzval pri poslušalstvu, kakor navadno, salve smeha. Izborna družica mu je bila »Liza« (gospica Arnečičeva), ki je zlasti svoje pevske točke tako izvrstno absolvirala, da jo je občinstvo ponovno aklamiralo, ter ji tako izreklo svoje priznanje. Upamo, da je nismo videli zadnjič na odru. »Agata«, naša kot igralka že večkrat izborna prizkušana gospa Gabronova, je bila v vlogi hude in gospodstva željne soproge »mojstra Cvirna« izvrstna ter je častitati prirediteljem na tako spretni moči. Povsem dober drug prej imenovanih je bil g. Markič kot »mojster Cvirna«, od »Agate« tako zelo trpinčen mož. Pokazal je s svojim nastopom, da se bo dal vedno prav dobro vporabiti, ker je bil sedaj kot nositelj tako dolge, težke in nevaležne vloge tako zelo na mestu. G. Boltin je bil kot »Majer« bodisi v igralnem kakor še bolj v pevskem oziru zelo dober, ter je le škoda, da tega se tako dobro razvijajočega pevca — tenorista — izgubimo. Naj mu bode ob njegovem odhodu k kraljevi armadi izrečeno priznanje in najlepša zahvala za vse ure, v katerih nas je razveseljeval s svojim lepim tenorjem. V zelo posrečeni maski je nastopil »eksekutor« (g. Debelak), ki je prispeval s svojo groteskno igro dobrovoljnega moža in solospievom komične vsebine tako izdatno k zabavi, da je gledalcem kar žarel obraz vselega predpustnega razpoloženja. Manjše vloge, kakor »Zigon« (g. Gračner), okorni hlapec »Jernej« (g. Peče), so se prav posrečile v znatno povzdigo celotnega uspeha burke. Omeniti moram pohvalno g. Kramarja ki je kot »Župan« zelo sigurno in prevdarno vodil občinsko sejo in gg. Remica, Cajnka, Mlača in Plazerja, ki so modre kmečke očane in svoje veljave in odgovornosti si sveste občinske svetovalce: Trčeka, Kožuha, Slaka in Pečka predstavljali v maskah, kretnjah in izrazih prav dobro. Po svojih najboljših močeh so prispevali, da se je tako važna občinska seja glede nabave uniforme za občinska stražnika vršila prav naravno in živahno, kar je zelo pomnoževalo veselo razpoloženje v dvorani. Pevske točke je spremljal tukajšnji salonski orkester pod vodstvom g. učitelja Šerbeca kakor po navadi izborno in istotako izpolnjeval odmore z izbranimi komadi. Mesto Slovenjgradec si mora le častitati, da ima tak iz malone samih prvovrstnih močij obstoječ zbor godbenikov, ki bi bil v čast tudi večjemu mestu. Da je orkester na takl višini, je v prvi vrsti zasluga prejšnjega dirigenta gospoda Lubasa, ki sedaj žal zapusti Slovenjgradec. Tudi gmotni uspeh prireditve je bil zelo zadovoljiv, o čemur je pričal zadovoljni in smehljajoči se obraz društvenega blagajnika g. Debelaka, ki je prijazno odganjal številne po vstopnicah vprašajoče osebe, kažoč na natlačeno polno dvorano. Da so se ta in vse prireditve zimske sezije tako posrečile, je pa v prvi vrsti zasluga gospoda Krajnce, tega navzlic rahlemu zdravju tako neutrudljivega moža, ki je duša našega društvenega življenja in združuje — kar je izvanredno redko — v svoji osebi poleg tajniškega posla pri tukajšnji mestni občini tudi mesta režiserja, igralca, člana orkestra, organista, društvenega pevovodje, plesnega učitelja itd. Vso čast in priznanje temu delavnemu, za vse pojave našega društvenega, narodnega in kulturnega življenja vnetemu možu. Želimo mu, da

si ob kmalu nastopivši vigradi popravi svoje zdravje, katero mu je v nemali meri pokvarilo njegovo neumorno delovanje v prosep družtev, katera bi ga nenadomestljivo pogrešala. Ponovila se bode burka »Moč uniforme«, kakor se čuje, dne 20. februarja 1921, ob 3. uri popoldne, da bo imelo tako tudi prebivalstvo iz okolice priliko nasmejati se — dasi v postnem času — od srca. Gotovo bode ponovitev istotako napolnila dvorano.

Sokolstvo.

Legiti-macije in znak. Radi nepričakovanih ovir se je razpoloženje legiti-macij in znakov nekoliko zakasnilo. Bratska društva prosimo nekoliko potrpljenja. — Društva, katera še niso naročila legiti-macij, naj to takoj stori.

Seja odbora J. S. S. se vrši 26. in 27. februarja v Ljubljani v dvorani mestnega magistrata. K seji odpošlje vsaka župa po enega zastopnika.

Sokolski koledar za leto 1921 je razprodan. Bratska društva, ki so dobila koledar, pozivljamo, da čimpreje poravnajo račun.

Turistika in šport.

Velike smučke tekme za prvenstvo Jugoslavije in Slovenije v Bohinju se vrše v nedeljo 20. tm. in sicer na daljavo in v skoku. Pravico udeležbe imajo vsi člani sportnih klubov in se sprejemajo prijave najkasneje do 16. tm. pri »Sportni zvezi«, Ljubljana, Narodni dom, pozneje pa direktno v Bohinju proti dvojni prijavitni. Snežne razmere v Bohinju so postale naravnost idealne. Prijavljenih je že sedaj mnogo tekmovalcev iz cele Jugoslavije, tako, da obetajo biti tekme izredno zanimive. Za vožnjo v Bohinju in nazaj imajo vsi udeleženci z legiti-macijo, katero dobe pri »Sportni zvezi«, pravico do polovične vožnje iz Ljubljane do Bohinja. Znane vožnje v Bohinju. Član klubov, včlanjenih v Sportno zvezo, dobo za udeležbo pri smučarski tekmi dne 20. tm. v Boh. B. strici za polovico znane vozne listke za tja in nazaj na podlagi posebne izkaznice, ki jih izdaja Sportna zveza, Ljubljana, Narodni dom (uradne ure od 8. do 12., 3.—6.). — Člansko izkaznico je prnesti seboj. — Udeleženci vožnje v Bohinju kupijo v Ljubljani na podlagi omenjenih izkaznic pred odhodom celo vozovico, a je ne oddajo v Boh. B. strici, temveč jo ohranijo za povratek v Ljubljano.

Govca št. 4 je izšla s sledečo zanimivo vsebino: M. Hanzlovsky: Obris lovskega živaloslovja. Kapitan Zvonko: Volčji lov na Krminu. Inž. A. S.: Usposobljeno lovsko in lovskovarstveno o-sobje. St. E.: Iz lovskega dnevnika. — Iz lovskega oprtnika. Mala oznanila.

Sport št. 7. prinaša: M sli k poročilu naših odposlancev pri Olympia horse shaw v Londonu 1920; Važnost lahke atletike za nogomet; Letalske tekme v letu 1921; Nogomet in ženske; Berlinska sportna un'verzija; Kolesarska terminologija; beležke ter več lepo uspeših slik.

Socijalna politika.

Odločni koraki poverjenika Ribnikarja. Ker nekatere banke vkljub pismeni obvezi niso zgradile novih hiš za svoje uradne prostore in stanovanja svojih uradnikov, je poverjenik za soc. skrbstvo Ribnikar stanovanjskemu uradu v Ljubljani dal naročilo, da mora v javni prid zaseči poslovne prostore Slovenske banke, Slov. eskomptne banke, Prometne banke, Češke industrijalne banke, Gospodarske banke in Kreditnega zavoda. Stori je to povsem zakonito na podlagi stanovanjske narredbe.

Narodno gospodarstvo.

Hmeljarsko društvo v Žalcu javi vsem svojim udom, da je odbor sklenil, letnino za 1921 zvišati od 5 na 20 kron. Položnice se razpršilejo te dni potom gg. poverjenikov. Društveni blagajnik prosi, da se letnina pošilja le potom poštne hranilnice. Poverjenstvo za kmečijstvo razpolaga še z nekaj tisoč postrvjega zaroda (domače potočnice oz. kržanke) po znani cen 80 K za 1000 ribic. Naročila je poslat poverjenstvu do 20. tm. Za načelnika naše trgovske agencije na Reki je imenovan trgovec Mirko Knušenovč.

Velik konzorcijski bank, ki naj financira industrijsko obnovo srednjeevropskih držav, se ustanavlja v Londonu. Na čelu konzorcija je bivši angleški finančni minister Mac Kenna.

Češkoslovaška trgovska zboruica se je ustanovila na Dunaju. Predsednik je raynatelj dunajske »Zveznostenske banke« Josip Špitalsky.

Nove banke v Ljubljani. Hrvatska štedionica iz Zagreba otvori v Ljubljani v kratkem svojo podružnico. Istotako namerava ustanoviti v Ljubljani filijalko zagrebška Jugoslovanska banka.

Tvornico aeroplanov zgradi v Beogradu novoustanovljena družba.

V Kočevju se ustanovi »Kočevska industrijska in trgovska banka«.

Prometni zavod za promet. Ministrstvo za trgovino in industrijo je dovolilo Jadranski banki v Ljubljani in Josipu vitezu Pogačniku ustanoviti delniško družbo z imenom »Prometni zavod za promet, d. d.« s sedežem v Ljubljani. Namen družbe je, da prevzema prodajne posle kot plačilnica premogovnikov, da uvaža premog in koks iz inozemstva, da otvarja in financira domače premogovnike in da opravlja vse posle, ki so v zvezi s premogovno produkcijo. Osnovna delniška glavnicna znaša 4 milijone kron.

Borza 15. februarja.

Curish: Berlin 10.47 in pol, New York 609, London 23.72, Pariz 44.30, Milan 22.25. Praga 8, Budimpešta 1.15, Zagreb 4.50, Varšava 0.80, Dunaj 1.50. avstr. žig. krona 1.05. Zagreb: Berlin 256—257, Italija izplačilo 536—537, Italija ček 532—534, New York kabel 143.50—146, New York ček 143.50—144.50, Pariz izplačilo 1070—1076, Praga 190—191 Dunaj 21.72 in pol—21.90. Valute: dolarji 142—142.50, avstr. krona 23—24, carski rublji 60—68, franc. franki 990—0, napoleonor 475—478, nemške marke 243—245, rom. leji 195—198, Ital. lire 522—525, češkoslovaške krona 175—180.

Razne vesti.

General Kuropatk'n — znan izza rusko-japonske vojske — je umrl v Moskvi.

Roparski napadi v Ameriki. Iz Washingtona poročajo, da so v Toladu roparji napadli banko in pobegnili s plenom v vrednosti več milijonov. Na železniški postaji Corbin so oropali vso pr poročeno in vrednostno pošto pošiljatev v vrednosti 50 mil. dolarjev.

Zadnja poročila.

Iz ustavnega odbora.

Beograd 15. febr. V današnji seji ustavnega odbora je naznanil podpredsednik dr. Tomljenovč, da je dr. Vesnič poslal pismo, da odlaga predsedstvo odbora. Iz pisma pa ni razvidno, da odstopa tudi kot član odbora.

Italijanska vlada dobila zaupnico.

Rim 15. febr. V današnji seji poslanske zbornice je m'n. preds. Giolitti predlagal, naj se odkloni soc. demokratiški predlog glede krušnih cen. Vlada stavi vprašanje zaupanja. Soc. demokratiški predlog je bil nato z 207 proti 66 glasovom odklonjen.

Berlin — sredšče boljševiške agitacije.

Berlin 16. febr. Kakor se čuje, postane Berlin sredšče boljševiške politične propagande v zapadni Evropi.

Boj v Albaniji.

Beograd 15. febr. Iz Krfa poročajo čez Atene, da albanske uporniške čete v Argrokastu čakajo povelja na pohod proti Tiran.

Odlikovanje dr. Beneša v Parizu.

Pariz 15. febr. M'n. predsednik Brand je danes sprejel češkoslovaškega zunanjega ministra dr. Beneša in se dolgo z njim razgovarjal. Izročil mu je tudi veliki križ francoske častne legije.

Radi Zapadne Ogrske.

Dunaj 15. febr. Ogrski zunanji minister dr. Graf je nocoj pršel sem, da prične z avstrijsko vlado pogajanja glede rešitve vprašanja Zapadne Ogrske.

Za dobre odnose med Rumunijo in Rusijo.

Moskva 15. febr. Rumunski zunanji minister je poslal ruskem komisarju za zunanje zadeve Čidermu poročilo, v katerem izreka željo po medsebojnih dobrih odnosih med obema državama. — Obe bi se naj odrekli vmešavanju v notranje zadeve druge.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica 50,000,000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fondí nad 45,000,000 kron.

Podružnice

v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah in Ptuj.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju.



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

296 - 44

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po štiri in pol odst. (4 1/2%)

Rezervni zaklad 80.000 K.

401 156-116

Denarni promet 60,000,000 K.

Lastnica in izdajateljica:
Zvezna tiskarna v Celju.
Urednik: Vekoslav Spindler.
Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Prodase

Iep nov mesarski voz v gostilni pri Pavincu, Gledališka ulica — za daj okrajnega glavarstva v Celju. 106 8

Viničar

se takoj sprejme. Dobi prosto stanovanje in nekaj zemlje. Kje, pove g. A. Baumgartner v Celju, Gosposka ul. 30. 192 2-2

Učenec

za krojaško obrt se takoj sprejme. Naslov pove upravnišče lista. 2-1

Hlapec

h goveji živini se takoj sprejme na posestvo Gorica. Vpraša se v trgovini Stermecki, Celje. 204 2-1

Na skladištu u Zagrebu imadem u svim bojama garantirano čiste

Anilinske boje

za vunu i pamuk bojadisati, od najglasovitijih njemačkih tvornica. Moja tvrdka jedina jamči 30 za nepatvoreni fabrikat. 20-11

Eugen Volani, Zagreb
Gunduličeva 14. — Telefon 154.

Miši, podgane, ste-nice in ščurki ter ves mrčes

mora poginuti, če se vporablja moja preizkušeno najboljša in povsod hvaljena sredstva: kakor: Za poljske miši 12 K, za podgane in miši 12 K, ščurke posebno močna vrsta 20 K, posebno močna tinktura za stenice 12 K, uničevalec moljev 10 K, prašek proti mrčesom 10 in 20 K, tinktura proti ašem pri ljudeh 5 in 12 K, mazilo za uši pri žlvin 5 in 12 K, prašek za uši v obleki in perilu 10 in 20 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) 10 K, prašek proti mravljam 10 K, mazilo proti garjam 14 K. Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**

M. Janker, Zagreb 97, Peirinska ulica 3. 465 49

MADRACI

tridelni, prima grad, čvrsto polnjeni s 1^o morskó afrik. travo, 1 garnitura za posteljo 3 komadi K 1100— povzetje ali proti predplačilu, franko, pošilja 194 10-2 „COLUMBIA“, Maribor, Cvetlična ul. 8.

Stavbeno in galvanerijsko kleparsivo
Kri. Jos. Nassl.

Franjo Dolžan

Celje, Kralja Petra cesta 8
se priporoča za izdelavo vsakovrstnih stavbenih in galvanerijskih del. Krija streh, zvonikov, popravila letih, nprava strelavečev itd. Izvršitev točna. Cene zmerno. Za izvršena dela so jamči.

Gregor Lipuš na Muti štev. 118 prodaja svojo novozidano 197 2-2

hišo

za 70.000 K. Ista je pripravna za vsakega obrtnika in ima okrog 1 oral polja.

Pravo pšenično lepivo, klej v lističih (Blatt-Goldkleber), za čevljarje proizvaja „KRISTAL“
Tvornica kem. proizvoda Zagreb, Gunduličeva ul. 5.

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna TRGOVINA
KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c.
: se priporoča za :
mnogobrojen obisk.

!POSTREŽBA TOČNA!

PETOVIA

usnjarska industrija d. d. na Bregu pri Ptuj (Slovenija) je pričela z obratom tovarne za čevlje. — Izdeluje vsakovrstne Goodyear in Mae-kay čevlje za gospode in dame, navadne delavske, kakor tudi najfinejše luksuzne čevlje. 178 2-2

Malinovec,

pristno naravno blago, kakor tudi vedno sveže špeci-rijsko in kolonijalno blago ima najcenejše trgovina

FRECE & PLAHUTA,

Celje, Aleksandrova ul. 7, Celje.
Na željo se pošlje vzorec in cenik.

Išče se gospodična

izurjena v dvojnem knjigovodstvu, strojepisju, stenografiji, kakor tudi sposobna nemškega in slovenskega dopisovanja in z najmanj enoletno prakso v knjigovodstvu. Prošnje je predložiti do 25. februarja „Tovarni pohoštva, Jurklošter“ via Laško s prepisi spričeval, navedbo referenc in zahtevo plače pri prostem, preprosto opremljenem stanovanju, kurjavi in razsvetljavi. 193 2-2

Rudolf Pevec,

1582 trgovec v Mozirju 26-19

je otvoril svojo podružnico v Beški (Srem) v bližini Beograda in Novem Sadu ter bode v položaju najceneje in najkulantnejše postreči celi Sloveniji s pšenico, koruzo, ječmenom, ovsem, moko, vsakovrstno slanino, mastjo, svinjami, vinom (karlovško in banatsko) vse najceneje po dnevni ceni. Naročila se naj pošiljajo direktno na tvrdko: **Rudolf Pevec**, v Beški (Srem). Naslov: **Pevec, Beška (Srem)**. Nakupoval bodem direktno od kmetov, ter bodem mogel z vsako drugo tvrdko konkurirati. Obenem bodem tamkaj prodajal deske, les in droge. Slovincem se bodo dajale brezplačno eventualne informacije. Za mnogobrojna naročila se priporoča

RUDOLF PEVEC,
prvi slovenski trgovec v Sremu.

„SRNA“ milo

naročajte pri **I. Ferlež,**
Celje, Nar. dom